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REVISÃO ENEM – LISTA 18
1) Na figura abaixo, podemos observar duas evoluções: taxa porcentual de nossa dependência externa do petróleo (a curva cinza) e nossa produção de petróleo em mil barris por dia (as barras pretas).
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Fonte: Folha de S. Paulo, 14 de abril de 2002.




Dos dados dessa figura, podemos concluir que:

A) de 1954 a 2001, nossa produção de petróleo aumentou a cada ano.

B) em geral, aumentos de nossa produção são acompanhados de reduções da dependência externa.

C) em 1990, nossa produção igualou-se às importações de petróleo.

D) toda a nossa produção é destinada ao consumo interno.

E) nossa produção de petróleo em 2002 será maior do que a de 2001.
2) Existem vários índices para registrar o ritmo evolutivo de preços como medida síntese da inflação nacional. Um dos mais usados é o IGP-M (Índice Geral de Preços de Mercado), elaborado mensalmente pela FGV, no período entre o dia 21 do mês anterior ao de referência e o dia 20 do mês de referência, em São Paulo, Rio de Janeiro e outras dez regiões metropolitanas. Esse índice reflete os preços, no atacado e da construção, pagos por famílias com renda de 1 a 33 salários mínimos.

No gráfico abaixo, temos esse índice em função do tempo — de março-1999 a maio-2001. A variação do índice é proporcional à variação da média dos preços pesquisados.
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Suponhamos que uma pessoa tenha de pagar uma dívida mediante 40 parcelas mensais, corrigidas mensalmente pelo IGP-M, sendo que a primeira venceu em 25/04/1999. Sabendo que o valor da parcela de 25/05/1999 foi de R$500,00, podemos concluir, pelo gráfico, que o valor da parcela de 25/05/2001 foi de aproximadamente:

A) R$ 575,00              D) R$ 650,00

B) R$ 600,00              E) R$ 700,00

C) R$ 625,00
3) Certo projeto arquitetônico estabelece que, em uma parede retangular com 3,5m de altura, sejam colocadas, do chão ao teto, placas quadradas de granito, com 50cm de lado. Essas placas formarão fileiras superpostas do seguinte modo:

I — A primeira fileira ocupará toda a base da parede, com as placas colocadas com um dos lados junto ao chão.

II — Na segunda fileira haverá a metade do número de placas da primeira, na terceira fileira haverá a metade do número de placas da segunda, e assim sucessivamente.

III — Na última fileira haverá apenas uma placa com um dos lados encostado no teto.

IV — As placas serão colocadas lado a lado em todas as fileiras em que houver mais de uma placa.

O total de placas de granito que serão utilizadas na execução desse projeto é:

A) 67 

B) 77 

C) 97

D) 117

E) 127

4) O gráfico mostra as vendas de televisores em uma loja em certo período:
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Pode-se afirmar que:

A) as vendas aumentaram mês a mês.

B) foram vendidos menos de 100 televisores até o final de maio.

C) as vendas do mês de maio foram inferiores à soma das vendas de janeiro e fevereiro.

D) se cada televisor é vendido por R$ 460,00, em março a loja faturou, com as vendas desse produto, R$ 12 400,00.

E) se a tendência de crescimento das vendas de abril a junho for mantida, espera-se que a média mensal de vendas, de janeiro a julho, seja de aproximadamente 34 aparelhos.

5) O gráfico de setores da figura mostra, em porcentagem, a área de cada uma das regiões do Brasil, que, juntas, possuem aproximadamente 8,5 milhões de quilômetros quadrados.
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Com base nesse gráfico, podemos afirmar que:

A) a área da região Sul corresponde a 
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da área da região Norte.

B) o ângulo do setor correspondente à região Nordeste é de 20°.

C) a soma do ângulo do setor da região Norte com o ângulo do setor da região Sul é maior que 180°.

D) a área correspondente à região Centro-Oeste é de aproximadamente 1,87 milhões de quilômetros quadrados.

E) a área da região Sul mais a área da região Nordeste correspondem a um ângulo menor que 90°.

6)  Um canal de televisão criou um sistema de premiação para um programa ao vivo, no qual uma pessoa sorteada entre o público presente ganha um prêmio quando, ao puxar uma alavanca, obtém como resultado 3 figuras diferentes nas 3 janelas de um painel, sendo que para cada janela existem 3 possibilidades: a figura de uma pessoa, a de um carro ou a de uma casa. A probabilidade de a pessoa sorteada ganhar o prêmio é igual a:

A) 
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B) 
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C) 
[image: image8.wmf]6

1


D) 
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E) 
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7) A probabilidade de ocorrer geada no próximo sábado na cidade de São Joaquim é de 70%, e a de gear no domingo é de 60%. Considerando-se os eventos independentes, qual a probabilidade de não haver geada nem no sábado, nem no domingo?
A) 12%

B) 18%

C) 28%

D) 30%

E) 5%

8) Uma senhora comprou um vasilhame para armazenar água em sua residência e, ao colocar nele  0,252( m3 de água, constatou que a parte ocupada correspondia a apenas 70% da capacidade total. Se esse vasilhame tem forma cilíndrica circular reta de altura 1m, então o raio de sua base, em metros, vale:

A) 0,5.

B) 0,6.

C) 0,7.

D) 0,8.

E) 0,9.
9)  O gráfico abaixo traz dados referentes ao período  da Grande Depressão, a partir de 1929:
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A análise desses dados permite concluir que naquele período:

A) houve aumento da produção industrial, gerando aumento nos índices de desemprego.

B) não houve relação de causa e efeito entre desemprego e queda de produção.

C) a produção aumentou, gerando queda nos índices de emprego.

D) ocorreu uma queda simultânea do desemprego e da produção.

E) o desemprego aumentou, como reflexo da queda de produção industrial.
10) A principal tendência político-econômica contemporânea é a globalização. Apesar disso, muitos países desenvolvidos impõem restrições e cotas para a importação de vários produtos provenientes de países menos desenvolvidos. Exemplo disso é o aço, uma das ligas mais utilizadas atualmente, para as mais diversas finalidades.

O quadro a seguir nos mostra a composição, a propriedade e o uso de alguns tipos de aço:
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Certa indústria recebeu uma encomenda de 10.000 faqueiros, cada um deles com uma massa igual a 5,0kg. Qual a massa de ferro presente nessa encomenda?

A) 73 kg 

B) 365 kg 

C) 50.000 kg

D) 365.000 kg

E) 36.500 kg

11) Observe o gráfico sobre a participação do capital na receita total das empresas industriais no Brasil, durante a década de 1990:
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Fonte: Adaptado de Folha de S. Paulo, 10 de fevereiro de 2002,




Com base nos dados apresentados no gráfico, pode-se deduzir que:

A) o setor da indústria de base, dominado por empresas estatais, teve maior aumento de capitais do que o setor de bens de consumo, dominado por empresas estrangeiras.

B) entre 1991 e 1999, os setores nacionais estatal e privado tiveram crescimento de capital equivalente ao crescimento do setor industrial estrangeiro no Brasil.

C) entre 1991 e 1996, o capital aumentou nas empresas estrangeiras e nas estatais, enquanto sofreu forte redução nas empresas nacionais privadas.

D) na década em questão, o capital estrangeiro teve crescimento equivalente ao total de perdas de capitais das empresas estatais e nacionais juntas.

E) entre 1996 e 1999, todos os setores industriais no Brasil, nacionais ou estrangeiros, sofreram queda nos respectivos capitais.

Enunciado para as questões 12 e 13

12) Durante três semanas um estudante acompanhou, pelos noticiários, a evolução mundial da pneumonia asiática ou síndrome respiratória aguda severa (SARS). Por curiosidade, ele construiu o gráfico abaixo e estimou que o total (T) de casos confirmados até o enésimo dia de observação seria dado por:
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A constante k anteriormente mencionada é igual a:

A) 
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B) 1

C) 7

D) 14

E) 
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13) Depois do 21º dia, o estudante não acompanhou mais os noticiários sobre os casos dessa doença. Pela estimativa dele, qual seria o total de casos confirmados até o 28º dia?

A) 3000 

B) 3600 

C) 4500

D) 5600

E) 8100

14) Um engenheiro, precisando calcular a área de um terreno com forma quadrangular (conforme a figura abaixo), utilizou como referencial as duas ruas, A e B, que se cruzavam perpendicularmente. Adotou para eixos coordenados as divisas entre o terreno e as calçadas e obteve, em metros, as coordenadas dos vértices A, B, C e D do terreno: A(0, 0), B(20, 12), C(20, 12) e D(8, 18).

Com base nessas coordenadas, o engenheiro obteve para a área do terreno:
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A) 212m2

B) 240m2

C) 252m2

D) 258m2
E) 274m2
15) Uma empresa tem 9 funcionários, cujos salários estão assim distribuídos:

4 ganham R$750,00

3 ganham R$1100,00

1 ganha R$1700,00

1 ganha R$2500,00

Essa empresa deseja contratar um novo funcionário, sendo que a média dos 10 funcionários deverá ser inferior a R$1200,00.

Nessas condições, o salário do novo funcionário deverá ser inferior a:

A) R$1250,00 

B) R$1350,00 

C) R$1380,00

D) R$1450,00

E) R$1500,00

16) Uma lata cilíndrica continha sorvete de morango que ocupava toda a sua capacidade. Retirou-se sorvete dessa lata, usando-se uma concha semi-esférica. Após as operações de retirada, restou na lata um terço do sorvete.

Dados:

Raio interno da lata: 10 cm

Altura interna da lata: 30 cm

Raio interno da concha: 3 cm

Usando ( = 3, calcule quantas conchas de sorvete foram retiradas da lata, aproximadamente.

A) 80 
B) 95 
C) 100

D) 105

E) 110

17) Para se calcular a distância entre duas árvores, representadas pelos pontos A e B, situados em margens opostas de um rio, foi escolhido um ponto C arbitrário, na margem onde se localiza a árvore A. As medidas necessárias foram tomadas, e os resultados obtidos foram os seguintes:

AC = 70m, BÂC = 62º e ACB = 74º.
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Sendo cos28º = 0,88, sen74º = 0,96 e sen44º = 0,70, podemos afirmar que a distância entre as árvores é:

A) 48m

B) 78m

C) 85m

D) 96m

E) 102m

18) Em uma certa população, verificou-se que 40% das pessoas concluíram o ensino fundamental; destas, apenas 20% concluíram o ensino médio. Escolhendo-se ao acaso uma pessoa dessa população, a probabilidade de que ela tenha concluído somente o ensino fundamental é:

A) 40%

B) 32%

C) 30%

D) 12%

E) 8%
19) Recentemente o Brasil atravessou uma crise de energia elétrica cuja superação exigiu participação ativa da população, que mudou diversos hábitos com a finalidade de economizar.

Uma grande quantidade de energia elétrica é economizada quando separamos, para reciclagem, as latas de alumínio usadas, já que se consome muita energia na produção desse metal.

Em 2002 foram reciclados no Brasil 9 bilhões de latas, o que corresponde a 85% da produção nacional.

Cada latinha reciclada economiza energia elétrica equivalente ao consumo de um aparelho de TV durante 3 horas.

Estima-se que no Brasil existam 60 milhões de aparelhos de TV.

(Dados obtidos junto ao CEMPRE – Compromisso Empresarial Para a Reciclagem)
Quantas horas cada aparelho de TV do Brasil poderia ter funcionado utilizando a energia elétrica economizada com a reciclagem  dos 9 bilhões de latas?
A) 900 

B) 450 

C) 220

D) 45

E) 22
20) Ao notar que o tanque de gasolina de seu carro, que tem capacidade para 50 litros, estava vazio, um motorista parou num posto e pediu a um frentista que o enchesse. Inadvertidamente, o frentista acionou a bomba injetora de álcool. Já havia colocado no tanque 2,5 litros quando o motorista percebeu o engano e o fez parar.
Então ele consultou o “Manual do proprietário” do carro e, usando seus conhecimentos de Química, fez alguns cálculos e constatou que, mandando completar o tanque com gasolina comum (que contém 20% de álcool anidro), a composição do combustível obtido no final estaria dentro dos limites recomendados pelo fabricante. 
Assim, o problema foi contornado.
Considerando que o álcool inicialmente colocado no tanque fosse anidro, qual o teor de álcool em volume presente na mistura final?
A) 18%

B) 21%

C) 22%
D) 24%

E) 26%
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